

## 郑州在农村实施网络五大惠民工程

# 4974个20户以上自然村4G全覆盖

### 网络提速降费惠及贫困户6.48万人,让利1700余万元

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日下午,市政府新闻办召开了“决战脱贫攻坚决胜全面小康”系列新闻发布会。记者从会上了解到,近年来,郑州持续加大农村网络建设投入,已实现全市4974个20户以上自然村光纤接入和4G网络全覆盖。



## 16所市属学校 招聘91名教师

本报讯(郑报全媒体记者 王红)记者昨日从市教育局获悉,郑州市教育局直属学校2020年公开招聘91名教师。

此次公开招聘涉及16所学校,包括郑州第四高级中学、郑州市第五高级中学、郑州市回民高级中学、郑州市第十一中学、郑州市第十二中学、郑州市第101中学、郑州市第一〇二高级中学、郑州市第一〇七高级中学、郑州市扶轮外国语高级中学、郑州市盲聋哑学校、郑州艺术幼儿师范学校、郑州市经济贸易学校、郑州市信息技术学校、郑州市电子信息工程学校、郑州市国防科技学校、郑州师范学院附属小学。

此次教师公开招聘,要求报名者普通话达到二级乙等以上(语文学科需达到二级甲等及以上水平);2018年、2019年毕业未就业及2020年应届高校毕业生,报考高中须具有研究生以上学历,受疫情影响暂未取得教师资格证的毕业生可先报考,如被聘用,须在一年试用期内取得相应教师资格证。

报名采取先网上报名,全市统一报名时间为12月9日9时至11日17时,网上报名平台为 <http://wlsign.51np.top:81/opt/recruit/recruitExaminee/login>。现场确认时间为12月12日。

决战决胜  
脱贫攻坚

## 农村宽带用户 达320.71万户

发布会上,市通信发展管理相关负责人介绍,全市信息通信业持续加大农村地区网络投入,统筹实施农村4G网络覆盖、光纤宽带网络覆盖、电信普遍服务试点、网络提速降费、网络信息惠民等五大工程。

据统计,2018年以来,全市累计完成农村地区网络建设投资44.61亿元。3年来,全市农村地区新建4G基站2203个,农村4G基站总数达到14792个,农村固定宽带用户达320.71万户等。

## 网络提速降费 惠及贫困户6.48万人

记者从发布会上获悉,针对建档立卡贫困户,我市各通信公司推出“扶贫套餐”“专项折扣”“定向流量”,以及专属流量资费等,累计惠及贫困户6.48万人,让利金额1700余万元。全市146所农村中小学均实现光纤千兆宽带网络接入。

同时,开展固定宽带用户百兆免费提速。截至今年9月底,全市农村固定宽带用户达到320.71万户,百兆以上宽带用户占比达到99%以上。积极开展贫困村电商帮扶,在全市选定的69个贫困村,建设电商服务站14个,开展电商帮扶培训45场,培训覆盖贫困户1770人次。

此外,深入推进电信普遍服务试点。今年,郑州申报全国第六批电信普遍服务试点,获批中央财政补助资金486.63万元,支持建设行政村4G基站30个,进一步优化农村偏远地区4G网络覆盖。

## 用户投诉解决率 提至98%以上

据统计,3年来,郑州联通、移动、电信、铁塔公司累计开展巡检巡查通信机房、基站等通信基础设施19.04万次,处理通信故障11.96万余次等。目前,郑州联通、移动、电信公司承办农村电信服务用户宽带服务投诉解决率,均提升至98%以上。

会议透露,下一步,全市信息通信业将进一步加强农业农村信息通信基础设施建设,进一步缩小城乡“数字鸿沟”,实现网络扶贫与乡村振兴的有效衔接等。

# 政企通力合作,发挥金融服务保障能力

## 河南省商务厅与交通银行河南省分行签约

12月1日,河南省商务厅与交通银行河南省分行战略合作协议签署仪式在郑州举行。根据协议,双方将在深化服务、技术融合、管理创新、人员培训等方面开展全方位战略合作,为全省商贸流通企业发展提供有力资金保障和强劲发展动力。郑报全媒体记者 倪子 通讯员 赵子硕

## 明年融资投放量 不低于200亿元

根据协议,2021年,交通银行河南省分行将支持外贸企业贸易融资投放量不低于200亿元,全力支持稳住外贸基本盘。并致力在商贸领域大市场建设、外贸进出口、通道物流产业和招商引资等方面持续加大信贷投放,为加快打造内陆开放新高地,促进形成消费大市场,推动全省商务高质量发展贡献更多交行力量。

交通银行河南省分行将对河南省商务厅推荐的重点产业、重点领域、重点项目等给予重点关注,实施灵活的信贷政策。在依法合规的前提下,建立快速审批通道,积极提供各种本外币贷款、投行业务、消费及供应链金融、跨境金融等授信支持,开展现金管理及结算业务、电子银行业务、金融科技及研究、财务顾问、渠道共享、账户服务、系统对接等综合性金融服务,并积极研究制订符合甲方金融服务需求的个性化创新服务方案。

与此同时,积极跟进郑州航空港经济综合实验区、河南自贸试验区、中国(郑州、洛阳、南阳)跨境电子商务综合试验区等国家级战略平台建设,以供应链金融为切入点,积极支持现代物流、跨境电商、数字经济、高端制造业、大健康、清洁能源、节能环保等战略新兴产业企业发展。

此次战略合作协议的签署,将推动双方合作再升级、促进服务再提升、实现成效再扩大,为加快建设内陆开放高地、构建河南新发展格局、服务中原更加出彩作出更大贡献。

## 为“稳外贸”提供金融支撑

今年,面对严峻形势,全省商务系统扎实推进复工复产,千方百计稳外贸,全力以赴促消费,各项商务指标逆势攀升,为全省“六稳”“六保”作出了积极贡献。

商务事业的改革发展离不开金融部门的支持。以交通银行河南省分行为例,该行在推动河南经济社会发展、满足企业和居民金融服务需求、维护客户金融资产和资金安全等方面发挥了重要作用,为河南扩大对外开放、促进商务事业发展作出了不懈努力和积极贡献。

双方签约后,将着力在外经贸和商贸流通领域,郑州航空港经济综合实验区、河南自贸试验区、中国(郑州、洛阳、南阳)跨境电子商务综合试验区等国家级战略平台建设,“三外”龙头企业和小微外贸企业融资服务,商贸流通重点项目、大型流通企业项目建设等方面开展全方位、深层次、多元化战略合作。

省商务厅将充分发挥协调、管理优势,着力完善稳定企业生产经营、开拓国际市场、发展新型业态、信用保险政策、疫情防控复工复产等支持政策,营造良好融资环境。交通银行河南省分行将整合各类资金资源,探索创新融资模式,为全省“三外”和商贸流通重点企业、重点项目,优先保障融资需求,提供优质金融服务。



签约现场

## 加强政策支持提振企业信心

交通银行河南省分行党委书记、行长杨勇表示,今年全球疫情蔓延,产业链、供应链循环受阻,国际市场需求大幅下降,外贸发展面临前所未有的困难。

交通银行作为六大国有商业银行之一,既是百年民族金融品牌的继承者,又是金融改革的先行者和探索者。目前,已建立了涵盖银行、证券、基金、信托、融资租赁、保险、投行、资产管理等领域的业务全牌照、市场全覆盖的金融服务体系。交通银行河南省分行重组于1988

年,是进驻中原的第一家国有股份制商业银行。32年来,该行充分发挥国有大型银行支持地方经济建设主力军作用,持续加大信贷支持和服务创新力度,取得了良好的经济效益和社会效益。

双方此次战略合作是深化政银企合作、破解企业融资难题、对冲疫情影响的务实之举,也将为进一步提振全省商贸流通企业发展信心,激发市场主体活力,促进全省经济实现高质量发展提供有力支撑。